

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA STRADA SARINDAR No. 4

Telefon: 377/22, 312/20, 375/22

ABONAMENTE: lei 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni...

Curentul

Spania nevertebrată

Nu putem prevedea ce știri ne va trimite Spania în momentul când vor apare aceste rânduri...

a dus la ruina vechea monarchie, dar care apasă deopotrivă asupra finierii republice iberice...

Nicolae Roșu

Amintiri... electorale

Febra electorală — ritmul acesta social, mai viu, care precede alegerile generale...

Pe marginea ei se pot face ample și multiple comentarii.

Cum va reacționa alegătorul nostru, în actualele împrejurări politice? Care — dintre cele două mobilități existențe...

lăta, între multe altele, câteva întrebări ce se pot formula astăzi, în ajun de alegeri...

Apropierea alegerilor generale m'a întors, cu gândul, la o noastă pătănie din vremea pe când eram elev al unui liceu din provincie...

Relatând-o aceluiași, nu urmăresc alt scop decât acela de a distra pe cititorii mei...

Reușita, sau nereușita, profesorului nostru, ne interesa, pe noi, elevii săi, mai mult decât aș putea-o spune astăzi...

De aceia, zic, prin toate mijloacele de care dispunem, căutam a ne fi în curent, pe cât posibil, cu mersul alegerilor...

De rândul acela, însă, am căzut vătămătorii și regretabile erori. Punând bază pe rezultatele incomplete ale scrutinului...

Nimeni, bine înțeles, nu și-a mai învățat lecția; iar a doua zi — o nenorocită coincidență făcuse ca prima oră de curs să fie tocmai a candidaților...

Sub președinția actuală a d-lui Alcala Zamora — încercat combatând al ideilor liberale dar totodată respectând dogmele bisericii...

Grigore Patriciu



Pentru ce l'or fi pus pe băiatul meu să candideze la Hotin, când el nu s'a mișcat niciodată din București?...

REALISM PONTIFICAL

Ce mai lipsea, pentru ca universul să se convingă deplin de binefacerea democrației și ale capitalismului occidental?...

ligioasă, pentru a-și conserva vechile virtuți regeneratoare, trebuie să se adapteze noilor forme de existență socială...

problemele fundamentale ale civilizației: progresul nu poate fi legat la înfint de statisticile tonajului, ale utlajului industrial sau ale standardizării...

iar în vreme ce la Nord se aprind astfel vijelioase fațete ale răsmerței, din Miază-Zi se înalță zvonul unei șoapte de frație și de împăcănare...

în tumultul acestor trapeziști coboară astăzi vântul apostolic, amintind oamenilor că au de salvat în viața anumite datini spirituale...

Vaticanul dă aceluiași dovadă de realism, — și modernizarea liturgiilor apostolice corespunde cu o reală umanizare a stilului eclesial...

Miriștii puterilor spirituale își sunt astfel mănecile, ațuturi de muritorii de rând, și oferă Statelor de saxonie de trepidat ile civilizației industriale...

Viata în internatele școlare formează una din principalele chestiuni care preocupă forurile școlare superioare...

Ion Dimitrescu

Higienă și confort

Se plâng societățile de turism dela noi, că nu pot organiza nici un fel de excursii în România, din pricina lipsei totale de confort...

primul rând. Iar după modelul lor, vor învăța și hotelierii din București să facă ceva.

Romulus Dianu

Economistul de la Cernăuți

Cronica senzațională a ziarelor a fost câteva zile acaparată de isprăvile unui nevrozic sexual, — Guido Patac, — care a isbutit să decerneze Cernăuților un hrisov de celebritate...

Metoda nu era lipsită de ingeniozitate: având câțiva protectori la Direcția, și ceva mai mulți favorabili în organizația național-fărănistă...

Da N. Iorga a promis că va face ca toți să-și amintească de datele, și să și-o îndeplinească așa cum au jurat în sensul acesta...

Dacă acest lucru se face, micile orașe sărace, așezate în cele mai frumoase colțuri de țară, nu vor avea decât de câștigat.

N. Pârnu

Chestiuni de învățământ

Internatele școlare

de N. D. Petrescu-Zoția

Inspector școlar secundar

Viata în internatele școlare formează una din principalele chestiuni care preocupă forurile școlare superioare...

menii și cu răspundere față de viața elevilor lor, — dar și cu părintească grijă pentru vârstarele care le sunt date în a lor veghe.

in asemenea cazuri suma alocată este suficientă spre a garanta o perfectă întreținere a elevilor interni.

Acel carl nu au acest simț gospodăresc, privesc cu nepăsare în tot ce va să fie; — și așa găsim în actele justificative ale multor școli, cumpărături de soiul următor...

Prețurile sunt, fără îndoială duble și triple în aceste cazuri, față de prețurile cu care se vindeau aceste articole, pe piață, la vremea lor!

Se întâmplă în alte cazuri lucruri ciudate, — de pildă găsim ca zile întregi elevii au fost hrăniți cu ceai și pâine, atât și numai atât!

Și nu este vorba nici de post, nici de niscaiva pedepse, — deoarece nu pedepsim stomacul culva pentru vreo vină oarecare, — ceea sta nici în puscării nu se mai întâmplă astăzi!

Asemenea cazuri sunt pedepse fără crutare. Găsim școli cu internate unde hrana și întreținerea școlărilor sunt, cu adevărat, de admirat...

Dar ceea ce pare mai curios este că unii directori de internate fac economii pe socoteala hranei elevilor, lăudându-se în fața adunărilor generale ale comitetelor școlare...

Iti dă Statul o anume sumă să o întrebuințezi pentru hrana școlărilor, — și găsești cu cale să faci economii; — penitruce? Pentru întreținerea în alte scopuri intrădevăr condamnabile!

Nu avem nevoie de asemenea economii. Economii se fac pe altă cale, deia alte articole, nu de la gura școlărilor, expunându-i tuberculozității și altor nemiloase boli!

(Continuare în pag. II-a)





